

强绩效 惠民生 促发展

永福苏桥镇：以绩效为抓手 推进基本养老保险缴费工作

本报讯（记者刘健 通讯员邓文武）今年以来，永福县苏桥镇发挥绩效考核“指挥棒”作用，将城乡居民基本养老保险参保缴费工作纳入绩效考核体系，加强政策宣传，积极帮助群众办理参保，强化调度和督查考核，推进工作取得显著成效。

截至目前，苏桥镇已经提前完成参保目标任务，城乡基本居民养老保险参保缴费人员14012人，缴费金额280.3万元，目标完成率100.2%，在全县各乡镇中排名第一，有效保障了城乡居民老年基本生活。

据悉，苏桥镇对全镇753户2.83万人积极动员，实施“线上+线下”宣传，在圩日发放宣传单1.1万份，并将养老政策融入永福彩调和小品、利用永福话录制《城乡养老缴费不多受益到老》短视频等喜闻乐见方式宣传推

广，营造“懂参保、想参保、争参保”的良好氛围，引导广大城乡居民早参保、勤续保。同时，缴费工作实行包村负责制，分片包干，每个村分若干小组，组员由“村干部+镇干部”组成，责任落实到人。镇劳保所组织统一培训，将缴费教程通过文件形式印发，帮助镇村干部吃透政策、熟悉缴费流程。

临桂区林业局：绩效领航，森林病虫害防治出效果

本报讯（记者刘健 通讯员李媛 吕军）今年以来，临桂区林业局组织编制了《桂林市临桂区松材线虫病疫情防控综合绩效承包方案（2022-2025年）》，明确该区2022-

2025年期间松材线虫病疫情防控实施绩效承包的必要性、目标任务、防控模式与策略、主要防控措施与技术标准、防控绩效验收、经费概算与筹措等内容。

今年1—11月，该局累计完成86885棵疫木的清理任务。积极开展松材线虫病疫木检疫执法专项行动，严厉打击辖区内违法违规采伐、运输、加工、经营、使用松树疫木及其制

品的行为。开展山下疫木稽查清理工作，共出动人员200余人次，巡查辖区内木材加工厂和木材市场，无害化处理违法收购的松木共54.11立方米；对外县（非疫区）调入的松材进行了检查验证，并抽样复检。同时，该局还开展了马尾松毛虫、萧氏松墨象等重点林业病虫害的调查监测工作。

平乐二塘镇：以绩效考评“三个聚焦”落实“两个保护”

本报讯（通讯员李浩 唐靖茗）平乐县二塘镇深入贯彻绿色发展理念，突出“三个聚焦”，充分发挥绩效考评作用，落实好“保护好漓江保护好桂林山水”工作。

聚焦绩效目标，树牢绿色发展理念。二塘镇把学习贯彻绿色发展理念与绩效考评紧密结合，通过开展常态化学习，切实增强党员干部落实“两个保护”

的政治自觉。聚焦绩效管理，加强宣传氛围营造。二塘镇将森林防火工作作为绩效管理重点内容，结合网格化管理包联责任划分表和林

长制相关要求组建巡逻队伍，开展多种形式的宣传。

聚焦绩效考核，加大监督执纪力度。二塘镇加大重点领域监督执纪力度，盯紧“两个保护”关键环节，充分发挥警示教育作用，强化以案促改、以案促建、以案促治。

洞井瑶族乡：以绩效考核为“画笔”，描绘乡村振兴新画卷

本报讯（通讯员史春来 郑福略）今年以来，为推进乡村振兴全面发展，灌阳县洞井瑶族乡多管齐下，以组织振兴、产业振兴、生态振兴为“三种颜料”，用绩效考核作“画笔”，描绘“古美洞井，生态瑶乡”新画卷。

把好绩效方向，涂抹组织振兴“红颜色”。发挥绩效考评指挥棒作用，洞井瑶族乡党委紧盯关键，夯实基础，推动基层党组织建设规范化标准化。着力建好建强党支部，用好支部书记，抓好支部班子建设，提升党员模范带动作用。

用好绩效推动，细描产业振兴“蓝颜色”。产业发展是乡村振兴绕不开的话题，聚焦“三农”问题，立足本地特色找准发力点。学习探索混合种植新模式，认清区位优势，依据本地山区高山气候，采取针对性发展途径，因地制宜、多

措并举，农业产业发展初见成效。

做好绩效指标，绘就生态振兴“绿颜色”。把乡村振兴、生态环境建设纳入绩效考评指标，以农村垃圾处理为重点，逐步完善村级垃圾收集转运处理体系，借助绩效考评手段推动农村人居环境治理不断改善。良好的生态环境是乡村振兴的基础和保障，洞井瑶族乡高度重视生态环境保护，加强环保宣传力度。

色产业，依托村集体经济，小河水村打造规模化黑老虎种植基地3个，共计200亩；找准优势，因地制宜探索产业发展新模式，重点打造脐橙、山苍子产业基地，新种脐橙600多亩、山苍子500多亩；做好“农业+旅游”文章，在太子山乡村旅游示范区发展软枣猕猴桃产业。

自治区星级党组织，五星级党组织占比41.7%，获自治区农村基层党建示范镇荣誉称号。该镇以绩效考核为抓手，深入开展农村基层党建“固本强基、先锋助力、赋能发展”行动，着力构建“点、线、面”全域党建示范体系，以高质量党建推动高质量发展，先后荣获“桂林市两大振兴先进集体”“桂林市文明乡镇”等称号。

底数。

主动下村入户发放宣传资料，讲解注意事项，保证群众充分了解城乡居民养老保险费的批扣时间、缴费渠道等，全面提高缴费政策的知晓率。利用好网格化联络群和对外公开电话等，积极收集意见建议，并强化业务衔接，安排专人及时解答缴费疑问，确保征缴服务工作提质增效。

“差异化”考核，树好评“标尺”。建立绩效管理跟踪考评机制，依照“绩效清单”，把考核内容“分解到岗、量化到人”，压实工作责任。为综合考评设置多样化“阅卷人”，乡纪委监督，成立“阅卷组”对干部成绩进行考核，最终考评结果由上级检查、分管领导及同事评分、村委及群众反馈等共同决定。

万元。从2022年1月起，全县孤儿基本生活标准由950元/月提高到1022元/月。已获得最低生活保障金、特困人员救助供养金或者困难残疾人生活补贴且未达到事实无人抚养儿童基本生活保障补贴标准的进行补差发放。截至11月底，共发放孤儿生活保障金288人次29.48万元，事实无人抚养儿童基本生活补助金594人次52.65万元。

开座谈会，观看反腐倡廉警示教育片，督促加强干部自身的行为规范，引导和督促干部树立“高线”、守住“底线”，促进队伍整体素质提升。

阳朔金宝乡：

绩效领航 解决群众出行难问题

本报讯（记者刘健 通讯员韦明成）2022年度桂林市社会评价民意调查中，群众反映“村村通道路没有修好”。针对这一意见建议，阳朔县金宝乡党委、政府以绩效为引领，用实际行动回应群众关切，第一时间组织专人考察道路实际情况，着手立项修复，切实解决群众出行难问题。

据了解，由于受洪涝灾害影响，金宝乡多处道路被洪水冲毁。为解决群众

出行和安全问题，该乡积极协调上级有关部门争取项目资金，在保证道路施工质量的同时，最大程度减少道路施工给群众造成的不良影响。路面修复后，为群众的生​​产生活提供了极大便利。近年来，金宝乡以社会评价群众意见建议整改为重点，充分发挥绩效考核指挥棒的作用，加大基础设施建设投入，目前已基本实现通村道路硬化。

阳朔检察：

多举措守护绿水青山

本报讯（记者陈静 通讯员覃涛 李紫倩）今年上半年，阳朔县人民检察院与县田长办联合开展春日巡田暨“田长+检察长”协作机制签约仪式活动，为阳朔县域耕地保护提供司法保障，这是该院发挥检察职能多措并举保护绿水青山的一个缩影。

该院充分发挥检察机关法律监督职

能作用，进一步拓宽法律服务领域，以公益诉讼提升耕地资源保护与生态修复以及执法监管能力，用“检察蓝”守护“生态绿”、守住“耕地红线”。2022年以来，阳朔县人民检察院共收集公益诉讼案件线索69件，立案67件；发出诉前检察建议39份，诉前检察建议整改率100%。

临桂区林业局：

绩效引领法治建设 依法行政不断推进

本报讯（记者刘健 通讯员李媛）今年以来，临桂区林业局以绩效引领法治建设，全年组织学习2次习近平新时代中国特色社会主义思想 and 中央全面依法治国工作会议精神。

据悉，该局切实履行推进法治建设工作要求，确保如期完成既定目标任务。结合林业实际，认真贯彻执行新修订的《森林法》《野生动物保护法》

《行政处罚法》等法律法规，准确把握林业行政执法工作内容，做到积极主动受理，依法快速处理。规范行政处罚法律文书的管理使用，依法推进审批事项公开公示，主动向社会公开事项办理流程、程序、法律法规依据、承诺时限和收费标准等相关信息，建立相关配套制度，依法实施行政审批。

平乐二塘镇：

绩效考评“三注重”助力基层党建工作

本报讯（通讯员张裕慧）平乐县二塘镇坚持以绩效考评为抓手，突出“三注重”落实基层党建工作。

树立绩效考核“风向标”，注重思想建设。二塘镇抓牢绩效考核标准，压实工作责任，突出基层党建重点，把学习关、作风关、廉洁关，筑牢思想“防火墙”。

用好绩效考评“比武场”，注重党建

引领。以绩效考评为导向，推进党建引领深度融合融入基层治理，在日常工作、疫情防控、防汛等方面培养一线党员干部，激发党员干部干事创业能力热情。打磨绩效考核“试金石”，注重从严从实。强化绩效考核作用，突出对基层党建重点内容开展绩效督查，疏通堵点、厘清难点，抓实抓好基层党建工作。

平乐二塘镇：

绩效考评“三到位”助推清廉政府建设

本报讯（通讯员李浩 唐靖茗）平乐县二塘镇以绩效考评“三到位”扎实做好清廉政府建设工作，实现与业务工作紧密结合。

强化绩效考评，确保思想认识到位。二塘镇将清廉政府建设工作列入绩效考评重要指标。通过开展警示教育学习，让干部职工从思想上警醒起来。

强化绩效管理，确保责任落实到

位。镇纪委强化绩效管理工作，紧密结合清廉政府建设任务分解表工作要求及具体措施，持续加强重点领域监督，确保责任落实到位。

强化绩效督查，确保建设成效到位。镇纪委强化绩效督查，通过对集镇环境综合整治、“春风招聘”等专项服务企业行动成效进行监督，不断优化亲清新型政商关系，打造一流营商环境。

阳朔检察：“支持起诉+法律援助”，

保障未成年人合法权益

本报讯（记者陈静 通讯员黄秋燕）近日，阳朔县人民检察院与县司法局举行《关于建立涉未成年人案件支持起诉与法律援助协作配合机制的意见（试行）》会签仪式，并就相关工作座谈交流。

会上，双方围绕在共同推进涉未成年人案件支持起诉与法律援助协作过程中，就事项支持、程序支持、证据支持和诉讼支持等方面进行深入沟通探讨，为协作机制落实落地打下良好基础。

该《意见》的签署，标志着检察机关与司法行政机关的进一步深入协作，对畅通当事人申请支持起诉及法律援助渠道具有重要意义，能够进一步加强法治公共资源的有效利用。支持起诉和法律援助工作协作机制的建立可以更加贴近百姓，维护社会公序良俗，对促进本地社会和谐具有实质性的效果。

讣告

爱夫刘家国，原苑田供销社副主任，离休干部，于2022年12月27日3时18分辞世，享年98岁。不设灵堂，不邀请生前亲朋好友、战友、同事参加告别仪式，敬请谅解，特此敬告。

妻：秦月英 携
子：刘枫 媳：邓美荣
大女：刘英 婿：李秋有
二女：秦刘娟 婿：银忠锡
三女：秦刘凤 婿：谢玮
孙女：刘莉 孙女婿：苏健
曾外孙：苏宣玮
曾外孙女：苏泓亦
孙女：刘兰岚
曾外孙：陈源源
曾外孙女：陈诺涵
泣告
2022年12月28日

阳朔：着实改善孤残儿童生活待遇

本报讯（通讯员谢次娟 覃靖文）今年以来，阳朔县民政局以关爱保护未成年人为主线，强化绩效管理，多措并举维护未成年人合法权益，护航未成年人健康成长。

阳朔县民政局以“未成年人保护工作宣传月”为契机，充分利用网站、报纸、宣传栏等阵地，大力宣传

相关法律法规，建立常态化宣传宣讲工作机制。通过进村入户及接地气的“摆摊”发放宣传资料，在重点街道和重要点位悬挂未成年人保护固定标语，累计发放宣传资料1300多份、宣传品800多份，悬挂张贴宣传横幅标语300余条。

成立未成年人保护中心，选优

配强9个乡镇儿童督导员和114个村（居）儿童主任。通过政府购买服务，引入社工组织，成立乡镇社工服务站6个，同时在县、乡（镇）、村分级建立志愿服务队，联动开展精准帮扶工作。今年以来，慰问困境、留守儿童63人次，发放各类物资和慰问金1.26

兴安严关镇：以绩效考核为抓手 促干部队伍素质提升

本报讯（记者刘健 通讯员胡丽芳）今年以来，兴安县严关镇坚持以绩效考核为抓手，通过加强干部队伍思想建设、业务建设、作风建设，促

进干部队伍整体素质有效提升。该镇注重干部业务能力提升，每周制定联审工作计划并督促工作完成进度，预测工作走向，有针对

地做好各项工作，不断改进和总结，从而督促干部提升工作效率，提高工作质量。严关镇常敲“廉政警钟”，定期或不定期组织干部召